

# Боровичи

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 4 (4468)

ПЯТНИЦА, 2 ФЕВРАЛЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

## СТАРШИЙ МАСТЕР



ного техникума. Сумела показать себя за время практики так, что после окончания техникума из цеха сделали запрос на молодого специалиста.

— Не криви душой, скажу, что в лаборатории понравилось сразу. Дни проносились незаметно. Поначалу училась, вникая в разные тонкости, а потом самостоятельно делала анализы сырья, массы, замеряла размеры прессуемых изделий. Здесь я на практике изучила технологический процесс изготовления огнеупоров.

Видимо этот опыт помог ей, когда назначили мастером формовочного участка, а с прошлого года Нина Анатольевна исполняет обязанности старшего мастера.

— Прихожу на смену рано, стараюсь до 7 часов утра быть на месте. Определяю задания на день, делаю обход участка. С рабочими перекинусь парой слов о здоровье, семье. Ведь со многими не мало лет в одном цехе бок о бок.

Хороший трудовой настрой — это залог успешной работы. И мастер создает его. Участок за последние два года обновился кадрами, укрепилась трудовая дисциплина. Коллектив стремится выполнять задание по формовке качественно. Хотя бывает и брак промелькнет, не без этого.

Нина Анатольевна на своем участке как радивая хозяйка в доме. У нее порядок, чистота на рабочих местах. А начальник цеха Н. И. Пудиков заключил о ней: «Трудолюбивая, знающий свое дело специалист».

На снимке: Нина Анатольевна Чистякова.

Фото А. Котова.

За 19 лет для Нины Анатольевны Чистяковой стал привычным шум формовочного участка второго цеха. А как будто вчера она переступила порог цеховой лаборатории практикантки индустриаль-

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Начальник цеха сталеразливочного припаса В. А. Радченко на заметку «Помогите нам», опубликованную в нашей газете 12 января 1996 года. В ней группа рабочих участка технологической оснастки РМЦ, расположенного в здании ЦСП, писала о нарушении

правил техники безопасности и пожарной безопасности со стороны руководства ЦСП при работе на этом участке.

— Сообщаю, — говорится в ответе В. А. Радченко, — что заметка рассмотрена на совещании ИТР при начальнике цеха.

## НАМЕТИЛИ — ВЫПОЛНЯЕМ

24 января состоялось заседание общекомбинатской комиссии по охране труда, на котором ее председатель Н. А. Семенов подвел итоги работы за год, отметил недостатки в работе. На этом же заседании был утвержден план работы комиссии на текущий год. При комплексных обследованиях

по охране труда, санитарного состояния цехов за каждый запланированным гри проверке участком закреплены члены комиссии. И этот план уже выполняется. Так, 25 января Н. А. Семенов принял участие в обследовании цеха № 4 и выслушал свои замечания и предложения.

М. ВИКС,  
зам. председателя  
профкома А/О БКО.

Январь показал, что по-прежнему основные нарушения правил трудового распорядка на комбинате связаны с потреблением спиртных напитков на рабочих местах. Больше всего нарушителей дают ЦСП и цех № 2. Конечно, мы учитываем, что это самые крупные подразделения на комбинате. Но необходимо заметить, что спрос здесь со стороны цехового руководства к пьяницам и разгульдям находится на самом низком уровне.

Почему, скажем, практически никого мы не задерживаем из работников железнодорожца или РСУ? Там руководство регулярно прово-

дит беседы на темы дисциплины в трудовом коллективе, сразу же берет на контроль оступившегося человека, поддерживает тесную связь со службой охраны.

Но пока начальники, мастера ЦСП и цеха № 2 остаются глухи к нашим рекомендациям и замечаниям. В результате, за последнюю декаду января из этих цехов задержаны в нетрезвом состоянии — прессовщик Н. Я. Павлов, садчик В. В. Андрианов, электросварщик В. Н. Чистяков, слесарь С. Н. Трофимов (работники ЦСП); слесарь А. В. Иванов, рабочий О. А. Иванов, бегунщик Е. Г. Ильин (рабочники цеха № 2).

Четырнадцать нарушителей пропускного режима дал январь. Несмотря на предостерегающие указатели и таблички, люди с работы или на работу все равно идут по железнодорожным путям. Поэтому от предупреждений и строгих запрещений работники СОиР решили перейти в этом вопросе к другой мере воздействия. Они, после проведенной на днях встречи, договорились с сотрудниками железнодорожной милиции о проведении совместных рейдов.

Неблагополучно обстоит дело с ограждением территории комбината. В районе цеха № 4 и РМЦ от реки в

## ПРЕССАМ НУЖЕН РЕМОНТ

С январтским заданием по выпуску 15508 тонн огнеупоров, в основном ковшевых изделий, коллектив цеха справился. Несколько сдерживалась отгрузка продукции, но это уже вина наших потребителей.

Вся нагрузка по выпуску легла на 10 прессов: 6 прессов нового отделения и 4 пресса ковшевой нитки от бегунов Эш-Верки. Нагрузка значительная: в среднем на каждый пресс пришлось по 1500 тонн изделий.

В данный момент в цехе сложилась такая ситуация: 3 пресса требуют срочного капитального ремонта. На прессе № 1 нужно заменить коленчатый вал, на прессах № 4 и 8 установить новые прессующие системы.

Согласно графику календаря пресс должен работать 3 года. А фактически получается, что после капитального ремонта пресса не работают и года. К примеру, пресс № 1, 16 марта прошлого года на прессе заменили коленчатый вал. На сегодняшний день износ этого коленчатого вала — 15 мм. Что недопустимо!

Его бы заменить на новый. Так готовых запчастей к прессам нет, не закупаем. Отреставрированный РМЦ опять простоит недолго. Проблему нужно решать. И может быть целесообразно создать резерв основных узлов для прессов СМ-1085 на случай подобных критических ситуаций. Мы просим главного механика комбината Г. В. Иванова безотлагательно решить этот вопрос.

Имея под руками нужные запчасти, мы обеспечим бесперебойную работу оборудования не только сегодня, но и завтра. Ведь выпуск огнеупоров в требуемом количестве, нельзя забывать о качестве, которого можно добиться только на исправном оборудовании.

Н. ПУДИКОВ,  
начальник цеха № 2.

### Новое назначение.

Приказом генерального директора А/О БКО главный инженер горного управления назначен Титов Владимир Михайлович.

## ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

Четырнадцать нарушителей пропускного режима дал январь. Несмотря на предостерегающие указатели и таблички, люди с работы или на работу все равно идут по железнодорожным путям. Поэтому от предупреждений и строгих запрещений работники СОиР решили перейти в этом вопросе к другой мере воздействия. Они, после проведенной на днях встречи, договорились с сотрудниками железнодорожной милиции о проведении совместных рейдов.

Неблагополучно обстоит дело с ограждением территории комбината. В районе цеха № 4 и РМЦ от реки в

## ЛЮБОЕ ЗАДАНИЕ — ПО СИЛАМ

В апреле т. г. участку ручной формовки исполнится ровно 10 лет, как он после закрытия первого цеха переехал сюда, где и находится по сей день. Проведенные в ЦСП годы были для участка непростыми. Порой доходило до неразрешимых трудностей. Но благодаря сложившемуся костяку рабочих участка формовка с нимиправлялась. Не могу не привести имена формировщиков — ветеранов нашего производства: Сергея Ивановича Прокофьева, Петра Васильевича Гана, Владимира Макаровича и Александра Макаровича Оськиных, Алексея Николаевича Леонтьева, Анатолия Ефимовича Кондратьева.

Звездочку мы уже прессуем. По ее выпуску у участка ручной формовки наложена тесная связь с ЦЗЛ и цехом № 4. Их работники нам очень помогают, особенно мастер помольно-формовочного участка четвертого цеха Анна Степановна Иванова. В общем, не сразу, но продукция начала выходить на склад.

Для выпуска звездочки комплектуется новая бригада. В нее входят люди из нашего и четвертого цехов. Им предстоит пройти курс обучения в отделе подготовки кадров комбината, освоиться непосредственно на своем рабочем месте и брать пример с бригадами ветеранов участка ручной формовки. Надеюсь, что в целом коллектива у нас сложится хороший, а главное — работоспособный и дружный, каким и всегда он был. Тогда любое производственное задание нам будет по силам.

Л. ПОНИНА,  
мастер ручной  
формовки ЦСП.

## ГОД НАЧАЛИ ХОРОШО

20 января запустили (по графику) в работу пресс СМ-1085. Начали выпуск кирпича. В процессе производственного цикла продолжаем наладку новой технологической нитки. В дальнейшем планируем выйти на производительность порядка 1500 тонн в месяц.

В этом сезоне зима, значительно отличающаяся от прошлогодней, не дает нам полностью решить проблему пластичного участка. Но несмотря на это, в январе вышли на выпуск 960 тонн сифона. Теперь перед нами стоит задача: нарастить объем до 1100 — 1200 тонн ежемесячно, чтобы закрыть полностью потребность наших заказчиков.

М. ЯКИМЧЕВ,  
начальник цеха № 4.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ДОМ КУЛЬТУРЫ А/О БКО И СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ КОМБИНАТА

17 февраля в 14 час. 30 мин.  
приглашают на тематический вечер  
«ИЗГИБ ГИТАРЫ ЖЕЛТОЙ»

Вас ожидает встреча с артистической семьей Бушман — Владимиром Дмитриевичем и Татьяной Михайловной. В их исполнении прозвучат самые разные песни и романсы.

Вход свободный.

23 февраля в 16 часов — праздничный вечер отдыха, посвященный Дню защитника Отечества.

В программе: праздничный концерт; танцевальная программа духового оркестра; дискотека.

Для ветеранов комбината вход по приглашению, которые можно получить в совете ветеранов. Для других желающих — билеты в кассе ДК.

1—2.

ВСПОМИНАЕТ ВЕТЕРАН

## ЖИЗНЬ ПРОЖИТЬ – НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ

**РОДИЛСЯ** я в деревне Горошке, что в семи километрах от Угловки. В Боровичах приехал в 1938 году, восемнадцатилетним пареньком. В отделе кадров комбината «Красный керамик» мне предложили работу ЦЛМ или на ЦЭС. Я выбрал электростанцию. Начальник станции Грикена дал мне две недели на подготовку, затем был экзамен, и меня назначилидежурным электромонтером собственных нужд в смену дежурного инженера В. А. Мартыненка.

В сентябре 1940 года призвали в Красную Армию. И попал я в город Станислав на Западной Украине, в 15-ю танковую дивизию. Зачислили меня в батальон связи. Проходил строевую подготовку, готовился к принятию присяги, а по субботам крутил на звуковой кинопредвижке «ГЕКОРД» картины. Называлась она так в честь Георгия Константиновича Орджоникидзе.

Так и в ту субботу, 21 июня 1941 года, крутил я фильм «Праздник святого Иордана». Вечером, в сумерки, танки выехали за пределы части, мы думали, что на учения. А в 5 утра 22 июня в части объявили боевую тревогу. На город налетели 12 самолетов и начали бомбить. Так началась для меня эта долгая война...

Наша 15-я танковая дивизия была оснащена танками BT-28 и трехбашенными T-35, большая часть их была повреждена в ходе первых боев. Оставшуюся технику и персонал отправили на переформирование в Сталинград, где еще работал завод и выпускались новые танки T-34. Мы вошли в состав сформированной 1-й танковой бригады, командовал которой полков-

ник М. Е. Катуков. В начале августа 1941 года нашу танковую бригаду и приданные Катукову пехотный полк НКВД и 8 «катюш» перебросили под Орел с задачей приостановить наступление танковой армии Гудериана на Мценск и далее на Тулу. Расстояние от Орла до Мценска в 40 километров немцам пришлось преодолевать 10 суток. На десятые сутки немцы захватили шоссейный мост в Мценске. А железнодорожный мост удерживали наши части. Нашей танковой бригаде был отдан приказ удержать этот мост до темноты, а затем начать эвакуацию «катюш» за мост. Если же не удастся, то снаряды и машины взорвать, не оставить и следов этой сверхсекретной техники. Машины мы переправили, затем стала очередь людей и техники пехотного полка, которая вся была на конной тяге. Дорога же между шлагами не была прикрыта досками. Два коня остались, создали пробку. В это время налетели три немецких самолета, сбросили светящиеся ракеты, стало светло, как днем. Наши зенитчики открыли ответный огонь, вражеские самолеты улетели, не причинив особого вреда. Весь этот день шел дождь со снегом, а к вечеру стало подмерзать. Перемерзшие солдаты превратились в малоподвижные фигуры. Кто-то из солдат обнаружил на станции цистерну со спиртом. Эта весть быстро распространилась, и все, кто мог, наполнили свои фляги и котелки. Согрелись, закусили размоченными в ржавой воде сухарями. Начались воспоминания: кто и где впервые попал под бомбежку, как увидели первые залпы «катюш». Каждая машина, де-

лая залп, выпускала один за другим 16 снарядов. Зрелище было страшно...

Я входил в состав экипажа из пяти человек, обслуживающего радиостанцию ОК-11, был электро- и радиомехаником. Работы было невпроворот. Мы держали связь со штабом в фронте. Кроме содержания в порядке материальной части радиостанции, в мои обязанности входило при передаче радиограмм, поступающих из оперативного отдела, запустить двигатель внутреннего горения для питания радиоламп передатчика. Радиоприемник работал от щелочных аккумуляторов.

После Мценска нашу 1-ю танковую бригаду отправили в Подмосковье. Здесь получили пополнение людьми и техникой. В Москве получили новую, более мощную радиостанцию горьковского радиозавода «РАФ-КБ бис». Поместили ее в американский грузовой «форд», приделали крылья кузова, где была даже металлическая печурка, что нас очень радовало. Это был наш «броневик».

В это время началось наступление защитников Москвы во всех направлениях. Наши войска заняли много населенных пунктов и городов: Истра, Волоколамск, Ясная Поляна. В этих боях участвовала и наша танковая бригада. Под Истрой во время бомбежки был смертельно ранен радиостанционист Андрей Капустин. На мне осколками в клочья изорвало ватную фуфайку и брюки, сам же остался цел. Потом ребята надо мной посмеивались, мол, твое счастье, что похож на жердочку...

В Волоколамске видели чудовищные злодействия врача. Наши солдаты превратились в малоподвижные фигуры. Кто-то из солдат обнаружил на станции цистерну со спиртом. Эта весть быстро распространилась, и все, кто мог, наполнили свои фляги и котелки. Согрелись, закусили размоченными в ржавой воде сухарями. Начались воспоминания: кто и где впервые попал под бомбежку, как увидели первые залпы «катюш». Каждая машина, де-

лая залп, выпускала один за другим 16 снарядов. Зрелище было страшно...

На улице, в центре города, была устроена виселица и повешены 8 защитников города. А на одной из улиц был сожжен пятиэтажный дом, заполненный нашими военнопленными. Дом был огорожен колючей проволокой. Как рассказывали очевидцы, немцы вокруг дома поставили пулеметы, подожгли дом, и тех, кто в безумии пытался выпрыгнуть из дома в окна, расстреливали из пулеметов. За городом в овраге были расстреляны солдаты и мирные жители.

За оборону Москвы нашей танковой бригаде присвоили звание гвардейской. После переформирования мне пришлось воевать уже на Воронежском фронте в составе танкового корпуса, который подчинялся непосредственно Генеральному штабу. Впереди были Сталинградская и Курская битвы, освобождение Брянска, Гомеля, Белоруссии; 3-й Прибалтийский фронт. И закончилась для меня война 10 апреля 1945 года взятием Кенигсберга.

В ходе войны с немецко-фашистскими захватчиками меня наградили орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга» и др.

Что вспоминаю я, думая о войне? А вспоминаю почему-то сюжет кинопредвижки «ГЕКОРД», которую заснял в молодом сосновом лесу у города Тараща в 60 километрах от Киева. Вместе с кинолентой «Праздник святого Иордана». Так и лежат ведь там, я их старательно смазал и упаковал...

**М. ИВАНОВ,**  
ветеран войны и труда  
комбината, бывший  
деж. инженер ЦЭС.

## НАШ ДОМ – ЕВРОПА

В составе депутатской делегации Федерального собрания России в Страсбурге, где проходила Парламентская ассамблея Совета Европы (PACE), на которой с четвертой попытки Россия была принята в Европейское сообщество, участвовал и глава администрации области М. М. Прусак. Вот что он сказал на состоявшейся по возвращении пресс-конференции:

— В политическом докладе, который делал на Парламентской ассамблее представитель председателя Совета Европы в России г-н Мюллеман, была приведена в качестве доказательства того, что реформы в стране идут, наша Новгородская область. Сам г-н Мюллеман неоднократно приезжал к нам и смог в этом убедиться, изучив экономическую ситуацию, увидев слаженность в работе обеих ветвей власти, встречаясь с представителями политических движений и партий, посетив закрытые учреждения. То, что именно наша область прозвучала на Совете Европы, вдвое приятно, потому что делегация СЕ посетила еще 16 регионов России.

Принятие России в Совет Европы открывает новую веху в жизни страны.

Совет Европы является не экономическим, а политическим содружеством государств, членство в нем не подразумевает вливания европейских финансовых средств в экономику какой-то конкретной страны, наоборот, каждая из стран-участниц должна ежегодно проплачивать свое участие в СЕ суммой от 8 до 30 миллионов долларов. Одна из главных функций совета — защита прав человека, для чего создан суд в Гааге, куда теперь может обратиться с иском каждый ущемленный в правах россиянин (для справки, дела в суде рассматриваются от 5 до 10 лет). Учитывая, что при приеме в СЕ России было предъявлено более 30 требований по правовым вопросам, как то: мораторий на смертную казнь, реформирование пенитенциарных заведений, задержания, содержание в тюрьме, судопроизводства, службы безопасности и т. д., теперь стране нужно искать не только необходимые доллары для вступления (они не предусматривались федеральным бюджетом), но и приводить УК, правовое законодательство в соответствие общеевропейским нормам.

## Хоккей с мячом

## ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Позади еще один тур в первенстве России по хоккею с мячом в I лиге. В нем наш «Металлург» был свободен от игр в групповом турнире, т. к. снялся с розыгрыша архангельский «Лесопильщик».

Внимание было приковано к г. Павлову-на-Оке, где местный «Спартак» встретился с лидером — казанской «Ракетой», не потерявший ни одного очка. Спартаковцы оказались сильнее (7:3 и 3:3) и немного притормознули продвижение спортсменов Татарстана, отставая теперь от них всего на два очка.

В других матчах успех также сопутствовал хозяевам поля. Вот как они завершились: «Красная Заря» (С.-Петербург) — «Машиностроитель» (Киров) — 6:5, 7:3; «Универсал» (Саратов) — «Уран» (Дзержинск) — 11:3, 5:1.

В предыдущем туре «Кра-

к. ВИКТОРОВ.

Используя «окно» в чемпионате России, «Металлург» дважды встретился с «Локомотивом» (Бологое), играющим в этом сезоне во II лиге республиканского первенства. В гостях (11:2) и дома (13:2) победили наши хоккеисты.

Днем с огнем не съешьши близко.

На камнях речных, ой, склизко...

Но сказать хочу я: «Связь С прошлым днем нельзя терять,

потому что прошагать Нелегко сквозь сотни лет.

Читатель, Пока перерывчик Устроим на грани эпох. А там — заиграет вновь живчик,

Отправлюсь на поиски крох. В архивах копаться, Страницы пустые Тетрадок заполнит строкой.

Взметнусь, как от Мсты, я, Критики не боясь никакой».



1933 год. Глазировка готовых, т. б. сформованных изделий — «сосудов» в цехах № 8 и 4.

Фото из архива газеты.

Хацкель ОРШАНСКИЙ

ПОЭМА

## МЕЖ ДВУХ СТОЛИЦ

Окончание. Нач. в № 3.

И услышала Мста,  
Как громко над нею застукали,  
Заклепки каля, глухари.  
«Построить мостище не жутко  
ли?» —

Стучали с зари до зари.  
И мост надо Мстою вздымялся,  
Людей восхищая, круты.  
Звон с колоколен раздался,  
Кропили святою водой.

Удалась великая стройка!  
Возвысился мост, как гора.  
Промчали на бешенной тройке

Сукины-братья: «Ура!!!».  
Стреляла казачья рота.  
То-то Шульгин ликовал,  
По полкопейки (всего-то)  
Пошлину с воза он драл...  
...А в двенадцатом году  
Мста вдруг двинула воду.  
И началось наводненье,  
Для народа разоренье.  
Ни проехать, ни пройти —  
Затопило все пути.  
Бревна, грузы унесло...  
То над городом несло  
С газом шар. Аэронавты.

Что кричали, не поймешь.  
А в «Победе» — фильма.

Сцены,  
Ух, пикантные дают:  
Ревность, ужасы, изменения,  
Ух, посуду дико бьют  
Заграницные сударки!  
А посля кино подарки  
Даром зрителям дают.  
Бал в гимназии был женской,  
Духовой оркестр играл.  
На дороге деревенской  
У Кончанского пропал  
Наш кассир Панов с деньгами,  
С пятью тысячью рублями.  
Трех разбойников поймали,  
По шеям наподдавали.  
Воровать чтоб не могли,  
В суд затем их привели.  
Чтобы дальше не дурили,

В том суде приговорили,  
Не жалеючи голов,

К смертной казни трех воров.  
Носится Шульгин с мыслишкой:  
«В честь Суворова отлить  
Памятник. Установить,  
Где извозчики толкнутся».  
А отлить его берутся,  
Узнавал о том вчера,  
Итальянцы-мастера.  
В семь аршин он высоты,  
Небывалой красоты.  
С обнаженной шпагой станет,  
А кругом: и горельефы  
С бронзы пушек отлиты,  
И трофеиные вокруг пушки —  
Кто на памятник тот глянет,  
Шапка свалится с макушки...  
Да, дела минувших дней.  
От боров-то нынче пней